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题技巧 主要检验考生从事保险业务所应具有的基本计算能力,

相对来说,计算题所考查的知识面比案例分析题要简单一些,因

为计算题所涉及的题目都是保险从业人员在日常的工作中所

必须用到的一些简单的计算方法,计算题的命题视角也集中于

此. 复习重点和难点 财产保险的比例赔偿方式:赔偿金额=实际

损失*保险金额/实际价值来源：考试大 当保险人行使代位追

偿权,应按实际损失与被保险人按比例分配. 当被保险人重复

保险时,按比例责任分摊赔款的计算方法. 溢额分保合同的责

任计算. 练习题 1.一辆汽车重置价值为40万元,保额为30万元,

一次事故中车辆损失20万元,若责任全部由第三者造成,保险公

司赔款后取得代位追偿权,向对方追回赔款18万元,则保险人与

被保险人应当如何分配 若追回22万元,又当如何 2.若某人分别

向两家财产保险公司就同一个标的投保家庭财产保险,投保时

保险标的的实际价值为50万元,第一家保险公司的保险金额

是40万元,第二家保险公司的保险金额是60万元,在保险期间内,

标的发生保险事故,损失金额为30万元.如果按照比例责任,两家

保险公司应怎样分担损失 3.保险人组织了两个溢额分保合同,

确定自留额为50万美元,第一溢额分保合同的限额为四根线,第

二溢额分保合同的限额为五根线.保险事故发生后,保险标的损

失500万美元,请问原保险人,第一溢额再保险人,第二溢额再保

险人各应承担多少赔款 来源：考试大附:参考答案 1.一辆汽车

重置价值为40万元,保额为30万元,一次事故中车辆损失20万元,



若责任全部由第三者造成,保险公司赔款后取得代位追偿权,向

对方追回赔款18万元,则保险人与被保险人应当如何分配 若追

回22万元,又当如何 解答: 追回18万元,保险人应得:18

×30/40=13.5万 被保险人应得:18×10/40=4.5 追回22万元,保险

人只能扣留赔款:20×30/40=15万 被保险人应得: 22-15=7万 2.

若某人分别向两家财产保险公司就同一个标的投保家庭财产

保险,投保时保险标的的实际价值为50万元,第一家保险公司的

保险金额是40万元,第二家保险公司的保险金额是60万元,在保

险期间内,标的发生保险事故,损失金额为30万元.如果按照比例

责任,两家保险公司应怎样分担损失 解答: 第一家保险公司承

担的赔偿责任比例= 第二家的= 所以,第一家赔偿额=40%

×30=12万元 来源：考试大第二家赔偿额=60%×30=18万元 3.

保险人组织了两个溢额分保合同,确定自留额为50万美元,第一

溢额分保合同的限额为四根线,第二溢额分保合同的限额为五

根线.保险事故发生后,保险标的损失500万美元,请问原保险人,

第一溢额再保险人,第二溢额再保险人各应承担多少赔款 解

答: 保险人首先承担50万美元赔款,剩下450万美元的溢额. 第一

溢额分保合同可以承担的最高限额是4倍的自留额,即200万美

元,所以承担200万美元的赔款.还有250万美元的溢额. 第二溢

额分保合同可以承担的最高限额是5倍的自留额,即250万美元,

刚好全部承担剩下的溢额. 所以原保险人,第一溢额再保险人

和第二溢额再保险人所应当承担的赔款分别是:50万美元,200

万美元,250万美元. 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


